

HALO, KAMARÁDKY A KAMARÁDI,

Středa, 04 duben 2018

Mám prosbu. Chtěly bychom si s kamarádkou vyrazit do Bulharska. A to konkrétně do Sozopolu. Oslavujeme 45 let od našeho seznámení právě tam. Tenkrát jsme byly dvě mladé rodiny, teď jsme dvě vdovy. Hledám na netu, ale vyskakují na mě jen samé hotely, bungalovy, nebo nábl ubytování. My chceme klasické do soukromí. A tak se ptám, nemá někdo nějakou starou adresu na někoho, kdo je funkující? Díky vám všem - Alka

Tak jsem to zkusila na netu, a našla jsem docela zajímavé stránky jednoho mladíka

(je to vskutku mladík, podle toho, jak cestuje :-))

kontakt na něj je zde:

Yuhán = Dušan Janovský - janovsky@gmail.com

Podle vašeho velký sympaťák :-)))

A TADY UÁ½ JEHO INFORMACE:

Na bulharském pobřeží se dá pokoj v soukromí sehnat kolem 3 českých stovek na noc. Pokoj se v městech nejlépe shání v soukromých agenturách, které se jmenují kvartirno bjuro. Na delší pobyty vycházejí nejlépe české cestovky. Ubytování v Bulharsku se dá sehnat na kolika způsoby: na místě přes ubytovací kancelář na místě v soukromí na místě přes taxikářské bulharskou ubytovací kancelář pár dnů předem po internetu a po telefonu z české systém Airbnb přes českou cestovku nebo agenturu na celý pobyt i s dopravou přes agenturu Limba ubytování v soukromí bez dopravy autem v kempu

Kromě toho se dá spát v kempech. Já jsem v jiné spal v lese a na útesech, je to daleko nejzábavnější, ale taky nejvíce psycho. Přijedu s cestovkou, vyjde to bez starostí a ani ne tak drah.

Standard bulharského ubytování Je to Evropa. Asi na kolik málo rozdílů: v žádném privatu ani horším hotelu, kde jsem byl, jsem neviděl nic jako vanu nebo sprchový kout. Prostě jenom sprcha a díra v podlaze. Pár dnů se to dá přelit. Použitý papír se nehází do záchoda, ale do přistaveného koše. Je to totéž, co v české. Pokrývky se nepovlékají. Pod deku se prostě dává druhé prostěradlo, kde co nefunguje. Tu zásuvka, tu zatahování žaluzon. Klimatizace je pouze v novostavbách. Při ubytování v soukromí budete rádi za ledničku.

Já jsem si hodně oblíbil ubytování v soukromí. V Bulharsku je možná nejlacinější v Evropě. Občas bylo s televizí, občas s balkónem, jednou s výbornou anglickou knihovnou.

Ceny hledání ubytování na poslední chvíli je tržní sektor, v němž nejvíc poskakují ceny. Pokud vás tlačí čas a po nevhodě a dostanete se na ceny nad 300 Kč na osobu a noc. Naopak když smlouvíte tvrdě a máte jakou alternativu, můžete cenu usmlouvat třeba i pod 100 Kč na osobu na noc. Provozovatelé ubytování v soukromí jsou pružní a je pro ně lehké obsadit pokoj aspoň někým, než ho mít prázdný. Čím víc nocí stanete, tím lehkší cenu vyjednáte. Cestovatel má ubytování skoro dvakrát dražší. Jste-li tím, je to ještě pohoda, do většiny privatů se tím lidmi v pohodě vejdu.

Naopak velmi nepatří se smlouvat s v hotelech. Tam mají prostě pevnou cenu a basta; jednáte jenom s recepční, které je většinou jedno. Hotely bývají v Bulharsku dražší než ubytování v soukromí. Začínají tak na 300 Kč osobu a noc, ale spí se to kolem 500 Kč za osobu a noc. Kvalitní byro Kvalitní byro (Dobře, Dle, Dle, Dle) jsou jakési místní ubytovací kanceláře. Naučil jsem se je docela dost využívat, protože málokdy zklamá obvykle malá provozovna s jednou nebo dvěma pracovnicemi. Stačí tam přijít a jak jim vysvětlit, že potřebujete ubytování. Obvykle hovoří dobře rusky a láně anglicky (výjimkou naopak). Znájí provozovatele soukromých ubytování a jakého provizi, tu ale v podstatě dostávají vždycky, zátka je to víc než 10 %. Čeknou vám, kde vás bude večer kdo tak je to většinou hodně v pohodě. Komunikují zásadně telefonem, emaily k nim ještě moc nedorazily. Takto jsem například neměl nejmenší problém zarezervovat si ubytování v Pomorie z Obzoru. Soukromé ubytování přes Airbnb Airbnb je systém, do kterého majitelé volných bytů, apartmánů, nebo i jednotlivých pokojů zadávají nabídky ubytování. V Bulharsku se to už docela začíná používat, i když nabídka kolem pobřeží zatím není perfektní. Když na Airbnb přejdete a dáte hledat Bulharsko, přepadne nějaké jméno pobřeží máš vám to najít nabídky ubytování. Pak stačí formulárem projevit zájem a majitel objektu se vám ozve. Pro objednání takového ubytování je nutné mít platební kartu fungující na internetu. Po objednání se z karty strhne příslušná částka. Pronajímatel platbu dostane až druhý den poté, co se skutečně ubytujete. Je tedy celkem slušná jistota, až se bude snažit, aby většinou bylo v pořádku. Autokemping Já jsem v Bulharsku autem nebyl, takže jenom co jsem se tak rázně dočetl a doslechl: kempování na černo se teoreticky pokutuje. V praxi není problém kempovat na divoko jednu noc kde ve vnitrozemí, ovšem vně rezervací. u moře se dá kempovat pouze ve vyhrazených kempech. Obvykle si účtují poplatky za osobu, stan a auto. Výše poplatků se velmi liší, ale zátka vás jedna noc s rodinou vyjde na víc jak dvě české stovky. Spí se na stovku. Někde dokonce prý poplatky ani nevybírají. Průměrná cena na dva lidi a stan je tak 10 až 15 leva za noc. Dražší kempy bývají čistě. Mnohem více pobřežních kempů jsem viděl již od Burgasu, na sever toho je málo.

Kláštery Specifickým bulharským ubytováním je nocování v klášteřích. Skoro všechny kláštery, ve kterých jsem byl, nabízely nocleh v jaké staré cele. Ceny velmi rozumné, od 10 do 20 Lv za osobu a noc. To je většinou to nejlevnější ubytování, co se dá v Bulharsku sehnat (snad s výjimkou horských chat a Couchsurfingu). Ceny za noc a za osobu, které si pamatuji: Rilský klášter 20 Lv v areálu nebo 10 Lv v hostelu za klášterem Bačkovský klášter 20 Lv, ale šlo to těžko najít Sokolský klášter 15 Lv Zelenkovský klášter 10 Lv Trojanský klášter 25 Lv, nic moc Drjanovský klášter 15 Lv, hezké

Určitě se nedá ubytovat v klášteřích u moře (Konstantin a Helena, Aladža, Pomorie). Jediné, na co je třeba myslet, je to, že se klášter na noc zavírá. Většinou v 10 nebo v 9 večer. Milá Alko a většinou, kdo byste chtěli letos zavítat do Bulharska: ať vám to vyjde, ať se vám tam líbí, ať se spokojeni vrátíte!!! d@niela